

відність з інтересами останнього заради розбудови України як демократичної, соціальної та правової держави.

1. Матишевський П.С. Кримінальне право України: Загальна частина: Підруч. Для студ. Юрид. вузів і фак.. – К.: А.С.К., 2001. – 352 с.

2. Матишевський П.С. Науково-практичний коментар до Кримінального кодексу України: .../ За ред. С.С. Яценка. – К.: А.С.К., 2002. – 936 с.

3. Прохоров В.С. Преступление и ответственность / В.С. Прохоров. – Л.: ЛГУ, 1984, - 136 с.

Перепьолкін Сергій Михайлович,
кандидат юридичних наук,
доцент, доцент кафедри теорії
та історії держави і права
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

ПОНЯТТЯ МІЖНАРОДНОГО СТАНДАРТУ ПРАВООХОРОННОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Україна підтримує мирне і взаємовигідне співробітництво з членами міжнародного співтовариства у боротьбі з різними проявами міжнародної злочинності. У зв'язку з цим наша держава, в особі уповноважених органів, приєднується до вже діючих багатосторонніх міжнародних договорів та укладає нові угоди, бере участь у роботі міжнародних організацій та міжнародних конференцій, приводить національне законодавство у відповідність до загальноновизнаних у міжнародних відносинах норм і стандартів правоохоронної діяльності та наближує стандарти діяльності вітчизняних правоохоронних органів до відповідних стандартів діяльності правоохоронних органів європейських та інших країн.

Переважну більшість визнаних у міжнародних відносинах стандартів правоохоронної діяльності розроблено під егідою Організації Об'єднаних Націй та Ради Європи. За формою існування такі стандарти можна розділити на договірні (конвенційні) та звичаєві (акти міжнародних організацій, міжнародних конференцій та міжнародні конвенції, що не набрали чинності). Наприклад, окремі міжнародні стандарти правоохоронної діяльності містять: Міжамериканська Конвенція про екстрадицію від 25 лютого 1981 р.; Конвенція ООН про боротьбу проти незаконного обігу наркотичних засобів і психотропних речовин від 20 грудня 1988 р.; Конвенція ЄС про правову допомогу у кримінальних справах від 29 травня 2000 р.; Конвенція ООН проти транснаціональної організованої злочинності від 15 листопада 2000 р.; Декларація про поліцію від 8 травня 1979 р.; Кодекс поведінки посадових осіб з підтримання правопорядку від 17 грудня 1979 р.; Основні принципи застосування

сили і вогнепальної зброї посадовими особами по підтриманню правопорядку від 7 вересня 1990 р.; Європейський кодекс поліцейської етики від 19 вересня 2001 р. та інші міжнародно-правові акти.

Потреба зосередження уваги на обов'язковості впровадження міжнародних стандартів у діяльність вітчизняних правоохоронних органів, як ніколи раніше стала актуальною для нашої держави, бо саме на їх основі відбувається реформування і Національної поліції України. Так, відповідно до ст. 4 Закону України «Про Національну поліцію» від 2 липня 2015 р., взаємовідносини Національної поліції України з відповідними органами інших держав та міжнародними організаціями базуються на міжнародних договорах, а також на установчих актах та правилах міжнародних організацій, членом яких є Україна [1].

Водночас ні у внутрішньодержавному, ні в міжнародному праві немає однозначної відповіді на питання про сутність, зміст і форми існування міжнародних стандартів, що, у цілому, негативно впливає на практику правозастосування.

Відтак, формування вищезгаданого розуміння поняття «міжнародний стандарт правоохоронної діяльності» пропонується розпочати з розробки дефініції, зміст якої обов'язково повинен включати короткий перелік загальних і в той же час сутнісних його ознак.

У словнику сучасних понять і термінів за загальною редакцією В.А. Макаренка термін «стандарт» тлумачиться як [типовий] зразок, еталон, [нормативна] модель, що беруться за вихідне для зіставлення з іншими предметами [2, с. 411]. У словнику іншомовних слів за редакцією Л.О. Пустовіт дається таке визначення: «стандарт» – зразок, еталон, модель, які стають мірилом для інших об'єктів [3, с. 856]. У словнику російської мови за редакцією А.П. Євгенєвої [4, с. 247] під «стандартом» розуміється одноманітна типова форма організації, здійснення чого-небудь.

З урахуванням викладеного вище можна сформулювати таку дефініцію поняття «міжнародний стандарт правоохоронної діяльності» – це єдина нормативна модель (зразок), типова форма (заздалегідь юридично необов'язкова), створена за угодою держав, розроблена міжнародною організацією або прийнята за результатами роботи міжнародної конференції для регулювання суспільних відносин на міждержавному і/або внутрішньодержавному рівнях з метою вирішення завдань правоохоронної діяльності.

1. Про Національну поліцію : Закон України від 2 липня 2015 р. № 580-VIII // ВВР України. – 2015. – № 40–41. – Ст. 379.

2. Словарь современных понятий и терминов / Бунимович Н. Т., Жаркова Г. Г., Корнилова Т. М. и др. ; авт.-сост. общ. ред. В. А. Макаренко. – 4-е изд., дораб. и доп. – М., 2002.

3. Словник іншомовних слів : 23000 слів та термінологічних словосполучень / уклад. Л. О. Пустовіт та ін. – К., 2000.

4. Словарь русского языка : в 4-х т. / Бархударов С. Г., Блок Г. П., Евгеньева А. П. и др. ; под ред. А. П. Евгеньевой. – 4-е изд., стер. – М., 1999. – Т. 4 : С – Я, 1999.